

公安部公布多起 打击整治“网络水军”违法犯罪典型案例

新华社 熊丰

记者从公安部获悉,今年以来,公安部依托“净网2024”专项行动,聚焦造谣引流、舆情敲诈、刷量控评、有偿删帖等突出违法犯罪活动,部署全国公安机关开展打击整治“网络水军”违法犯罪工作,共侦破案件900余起,抓获犯罪嫌疑人5000余名。公安部11日公布多起依法打击“网络水军”违法犯罪典型案例。

山东枣庄公安机关侦破某传媒公司编造谣言引流案。山东枣庄公安机关网安部门查明,某传媒公司为吸粉引流,购买大量已实名登记的自媒体账号,利用人工智能工具编造谣言信息并批量发布,累计发布视频、图文300余万条。山东枣庄公安机关已抓获犯罪嫌疑人87名,查获违

法违规账号近10万个。

广东广州公安机关侦破叶某某等人编造谣言引流案。广东广州公安机关网安部门查明,叶某某等人为赚取网络平台流量收益,招募兼职人员注册自媒体账号,利用人工智能工具改写热门文章,批量发布虚假信息,累计发布引流图文信息50余万篇。广东广州公安机关已抓获犯罪嫌疑人6名。

浙江温州公安机关侦破许某某等人编造谣言引流案。浙江温州公安机关网安部门查明,许某某等人设立公司,招募网络写手组建洗稿团队,利用人工智能工具翻炒旧闻,导致大量不实信息在网上扩散传播,非法获利200余万元。浙江温州公安机关已抓获犯罪嫌疑人17名。

江西抚州公安机关侦破邹某某

等人网络敲诈勒索案。江西抚州公安机关网安部门查明,邹某某等人成立网络传媒公司,开设多个自媒体账号,搜集大量企业负面信息,并在多个互联网平台上发布,以此威胁受害企业,索取钱财,累计发布帖文近万篇,敲诈企业100余家,非法获利1000余万元。江西抚州公安机关已抓获犯罪嫌疑人11名。

江苏宿迁公安机关侦破宗某等人刷量控评案。江苏宿迁公安机关网安部门查明,宗某等人成立工作室,购买多款“群控”软件和大量手机,非法操控大量网络账号,长期为网络直播行业、“饭圈”群体有偿提供虚假转发、点赞、评论等刷量控评服务,非法获利数千万元。江苏宿迁公安机关已抓获犯罪嫌疑人7名。

最高法发布依法惩治“偷拍盗摄”相关犯罪典型案例

新华社 罗沙

偷拍盗摄事件近年来时有发生,引发社会广泛关注。最高人民法院11日发布4件依法惩治非法生产、销售、使用窃听、窃照设备犯罪典型案例,发挥典型案例教育、警示、震慑作用,提醒广大人民群众增强保护意识。

这些案例中,人民法院依法严惩非法生产、销售、使用窃听、窃照设备犯罪,深入推进偷拍盗摄黑灰产业治理,切实维护人民群众合法权益,坚决维护社会管理秩序。

近年来,一些不法分子将偷拍设

备安装在宾馆、民宿等场所进行偷拍盗摄,甚至提供互联网链接供他人实时观看或者将偷拍内容制成图片、音视频进行传播。“石某等人制作、贩卖淫秽物品牟利案”中,石某等人在多家宾馆、酒店房间内安装偷拍设备,偷拍入住旅客的性行为,并制作成视频销售牟利,共非法获利29万余元。人民法院以制作、贩卖淫秽物品牟利罪,判处被告人有期徒刑十年至一年六个月不等。

“闫某坤等人非法销售窃照专用器材案”中,人民法院综合被告人闫某坤等非法销售窃照专用器材经营数额特别巨大以及衍生次生犯罪等

因素,认定闫某坤等三人的行为属于非法销售窃照专用器材“情节严重”,彰显重拳出击、从严惩治的立场。

据介绍,此次发布的典型案例中,涉案设备种类上,既有公司生产的窃照专用器材,又有不法分子利用手机等自行改装的窃听、窃照专用器材;涉案设备用途上,既有助于偷拍他人隐私,又有用于作弊作弊。人民法院通过典型案例揭露偷拍盗摄黑灰产业内幕和惯常操作,特别提醒广大人民群众增强保护意识,在工作、生活中警惕偷拍盗摄风险,提高识别、防范能力,保护好个人信息和隐私安全。



千年古镇 引客来

官渡古镇位于云南省昆明市官渡区,距今已有一千多年的历史。古镇的独特历史建筑、深厚文化内涵、丰富文旅业态吸引不少游客前来观光游览。古镇还通过举办非遗体验、技艺传习等活动,传承与发展非物质文化遗产,让更多人感受非遗文化的魅力。2024年1月至11月,官渡古镇接待国内外游客超过1100万人次。

图为12月8日,游客在官渡古镇拍照。

新华社 王静颐 摄

全国汽车以旧换新补贴申请量合计突破500万份

新华社 谢希瑶 胡林果

商务部10日发布数据显示,截至12月9日24时,全国汽车以旧换新补贴申请量合计突破500万份,其中,报废更新超244万份,置换更新超259万份。

汽车以旧换新有力有序推进,政策效果加快显现。11月,国内乘用车零售242.3万辆,同比增长16.5%,增速较10月加快5.2个百分点。1至11月,乘用车零售2025.7万辆,同比增长4.7%。

11月,国内新能源乘用车零售126.8万辆,同比增长50.5%,占国内

乘用车零售量的比重达52.3%。1至11月,国内新能源乘用车零售959.4万辆,同比增长41.2%。

11月,全国报废汽车回收103.2万辆,同比增长141.6%。1至11月,全国报废汽车回收687.8万辆,同比增长64.6%。

新闻速览

美国加州野火来袭



美国加利福尼亚州部分地区近日遭野火侵袭。图为12月10日,在美国加利福尼亚州马利布,野火逼近佩珀代因大学。

辣椒的远航



中国零关税为卢旺达农业发展带来新机遇。图为12月4日,在卢旺达首都基加利,农民在采摘辣椒。

湖面冰层破裂 两名儿童坠湖身亡

美国警方10日说,纽约州奥尔巴尼市上周末发生一桩悲剧:一名12岁男孩在结冰的湖面行走时因冰层破裂坠湖,跟在后面的11岁女孩未能成功救起他,自己也坠入湖中。警方和消防员随即抵达现场,将女孩救上来,发现她生命垂危,赶紧将她送往附近医院急救。当天19时30分许,警方找到了男孩遗体。警方10日通报说,女孩最终抢救无效,在医院死亡。

流光溢彩的节日灯饰



图为12月9日,人们坐在俄罗斯泽列诺格拉茨克街头的节日灯饰下。

圣诞老人潜水员



东京阳光水族馆将于今年12月21日至24日进行传统的“圣诞老人潜水员”喂食表演。图为12月10日,一名身着圣诞老人服饰的潜水员在日本东京阳光水族馆为喂食表演做宣传。

综合新华社